COMPTE RENDU CPNN du 04/07/18
Commission Paritaire Nationale de Négociation
Lors de la réunion intersyndicale du 29/06/18, il a été vu de demander par mail une rencontre avec B2V afin qu’il soit présenté un état des lieux du regroupement, les actions engagées pour identifier les entreprises de la branche n’ayant pas encore procédé au transfert. Un courrier a été envoyé à la FNEP concernant le rapport de branche en vue des prochaines négociations salariales notamment.
Au sujet de l’observatoire OMEEP, un salarié est resté en poste quelques semaines. Depuis le départ du salarié de l'OMEEP, quelles ont été les actions engagées ?
La CGT a lu la lettre transmise à la FNEP (dont le président n’a pas eu le temps d’en prendre connaissance). La CFDT a lu le mail.

La CGT souhaite une rencontre avec B2V pour septembre 2018. La CFDT demande la transparence des informations et souhaite que le courrier qui sera envoyé soit lu à la partie syndicale. Le collège syndical souhaite que les Procès-verbaux des réunions soient transmis aux syndicats.
Le président de la FNEP fait une objection sur la dernière requête, nous informant que les PV des réunions donnés par AGIRC ARRCO patronale leur sont destinés. Il nous renvoie à nos homologues syndicaux AGIRC ARRCO.

Le président de la FNEP confirme qu’un courrier va être envoyé. La CGT demande de faire une lettre paritaire à AGIRC ARRCO pour une visite en date du 14/09/18 et/ou 04/10/2018.

Pour l’OMEEP, le président de la FNEP va demander un devis. Une réunion téléphonique est à prévoir pour le 17/07/18.

Réponse aux propositions patronales 

· Indemnité et période préavis : 

Les syndicats sont d’accord.

· Jours de carence : 
Lors de la réunion intersyndicale, il a été vu :

1 à 5 ans = 5 jours

Plus 5 ans = 4 jours

La CGT expose la proposition. Le président de la FNEP refuse. La CGT demande d’enlever encore 1 jour. La CGC demande que le premier arrêt soit de 3 jours de carence. La FNEP informe qu’il faudra voir en juin 2019.

Après délibération, il a été vu un nouveau pas soit :

· 0 à 1 an         : 8ème jours légaux (soit 7 jours de carence) ;

· 1 à 5 ans        : 6ème jours légaux (soit 5 jours de carence) ;

· Plus de 5 ans : 5ème jours légaux (soit 4 jours de carence) ;

Il n’y a donc plus de palier de 1 à  2 ans.

· Jour d’ancienneté :
La CGT demande de mentionner les jours d’ancienneté dans les avantages acquis. La FNEP confirme que cela est prévu dans l’avenant N°4X.
Le collège syndical propose comme avantages acquis : 0 jour de carence. La FNEP informe que cela n’est pas légal.

Relecture des métiers de l’EAD 

Un tableau spécifique des barèmes du personnel enseignant a été créé avec les mimas 2018.

Lecture Titre IV – Durée et organisation du temps de travail

Le texte sur les « heures complémentaires » fait redondance, il faudra le supprimer ou le renvoyer à l’article du temps partiel.

Prochaine réunion CPNN:

Mercredi 13 juillet 2018

