COMPTE RENDU CPNN du 22/06/18
Commission Paritaire Nationale de Négociation
La durée du mandat de l’invité-expert pose un souci, doit –il avoir une protection au même titre que les titulaires ? La réponse est non.
L’adjoint de la secrétaire de la FNEP informe que si une personne a exercé, il est protégé pendant la durée de son mandat, puis pendant 12 mois à compter de l’expiration de son mandat, s’il a exercé celui-ci au moins pendant un an. Cela ne peut pas s’appliquer à l’invité-expert (la protection est trop longue pour un jour ou 2 jours).

Métiers spécifiques 

La notion de « modulation du temps de travail » ne sera pas soumise à l’EAD (Enseignement privé à distance). Pour le correcteur sur place, la CFDT soulève le fait que si le correcteur sur place ne corrige pas de devoirs, il risque de se voir exercer le métier d’enseignant ou autre pour le même tarif. Afin de palier ce risque, la CGT propose qu’il soit noté que « son activité consiste principalement à :…. ». Ainsi c’est l’activité principale qui le classifie.
Classification enseignant 
La FNEP va créer une classification spéciale « enseignant pour l’EAD » (Enseignement privé à distance). 

Les correcteurs à domicile n’ont pas de niveau de qualification, ni d’échelon. Les échelons seront créés, avec un tarif à la copie, sans congés payés, sans frais d’atelier. La CFTC rappelle que si il y a paiement à la tâche, il doit y avoir deux paiements par mois (mais avec un bulletin de paie).

Modèles d’art ou modèle vivants 
Modèle vivant artistique deviendra « Modèle d’art ou modèle vivant ».
Titre III – Contrat de travail

On répète le code du travail mais il va manquer :

· le salarié-étudiant ;

· l’étranger ;

· le salarié protégé….

Prochaine réunion CPNN:

Mercredi 4 juillet 2018

